

## Путин благодарен Меркель за своевременные и полезные переговоры

Президент России Владимир Путин поблагодарил канцлера ФРГ Ангелу Меркель за содержательные и откровенные переговоры.

"Хочу еще раз выразить искреннюю благодарность госпоже федеральному канцлеру за содержательный, откровенный обмен мнениями, который был весьма своевременным и полезным", - сказал глава российского государства 18 мая по итогам переговоров с Меркель.

Российский лидер отдельно выделил развивающееся сотрудничество РФ и ФРГ на гуманитарном и культурном направлениях.

"В этом году завершается проведение Года региональных и муниципальных партнеров двух стран, ведется подготовка Года научно-образовательных партнерств, а также масштабной концертной программы "Русские сезоны" в 2019 году", - сказал Путин. Он отметил, что "продолжаются активные контакты по линии гражданских обществ в рамках "Петербургского диалога", "Потсдамских встреч", Германо-российского форума".

Президент России Владимир Путин считает важным, чтобы любая помощь Сирии оказывалась по согласованию с властями этой страны. Глава российского государства сообщил, что обсудил сирийское урегулирование, ситуацию на Ближнем Востоке и выход США из сделки по иранской ядерной программе с канцлером ФРГ Ангелой Меркель.

"Обсуждали проблему сирийского кризиса, констатировали, что необходимо совместно вносить вклад как в процесс политического урегулирования, в том числе на женевской и астанинской площадках, так и в стабилизацию ситуации на земле с предоставлением гуманитарной помощи населению Сирии", - сказал российский лидер жур-



налистам по итогам переговоров.

Он отметил "стремление Федеративной Республики Германии серьезно участвовать в восстановлении социальной и экономической инфраструктуры этой страны". "Важно, чтобы любая помощь оказывалась по согласованию с законными властями", - подчеркнул Путин.

"Мы с госпожой канцлером детально проговорили и ключевые темы международной повестки, прежде всего обменались мнениями по ситуации, сложившейся вокруг Совместного всеобъемлющего плана действий по урегулированию иранской ядерной программы после одностороннего выхода из него Соединенных Штатов Америки, обменались мнениями по обострившейся ситуации в ближневосточном регионе", - констатировал президент РФ.

### Путин и Меркель дали поручение об учреждении миссии ООН в Донбассе

Президент России Владимир Путин сообщил о поручении, данном лидерами России и Германии министерствам иностранных дел РФ и ФРГ вновь проработать тему учреждения миссии ООН по содействию охране наблюдателей ОБСЕ в Донбассе.

"Поручили нашим внешнеполитическим ведомствам еще раз предметно проработать тему учреждения миссии Организации Объединенных Наций по содействию охране наблюдателей ОБСЕ на Дон-

бассе", - сказал глава российского государства журналистам по итогам переговоров с канцлером ФРГ Ангелой Меркель.

### Меркель заявила, что по ряду вопросов у Германии есть единство во мнениях с Россией

ФРГ и Россия должны говорить друг с другом, по ряду вопросов у них есть единство во мнениях. Об этом заявила в пятницу в Сочи канцлер ФРГ Ангела Меркель на совместной пресс-конференции с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Если хочешь решать проблему, нужно говорить друг с другом. Есть темы, по которым мы придерживаемся одинакового мнения", - сказала она.

"У нас стратегический интерес в поддержании отношений с Россией", - отметила Меркель. - Я и в сложные времена выступала за то, чтобы ЕС и НАТО продолжали диалог с Россией".

"Я считаю, что говорить друг с другом крайне важно", - заключила канцлер. Она отметила, что дата переговоров с российским президентом "была неплохо выбрана", поскольку прошла "в важный момент".

При этом она добавила, что важность отношений США и Европейского союза также сохраняется, несмотря на ряд актуальных разногласий с Вашингтоном.

"Это [сложившаяся политическая повестка] не ставит интенсивность трансатлантических отношений под вопрос", - сказала она.

Меркель добавила, что "прочная трансатлантическая дружба" в ходе истории выдерживала различные испытания.

Сейчас разногласия ЕС с США связаны с выходом Вашингтона из иранского соглашения по атому, а также с пошлинами на металлы.

## Евросоюз запустил процедуру блокировки санкций США по Ирану

Еврокомиссия обнародовала в пятницу план защитных мер от возможных санкций США по Ирану, запустив процедуру обновления закона 1996 года, призванную блокировать экстерриториальные последствия новых ограничительных мер для европейских компаний.

"Запущен официальный процесс активации "блокирующего постановления" путем обновления списка санкций США в отношении Ирана, подпадающего под его сферу действия. "Блокирующий закон" запрещает компаниям ЕС соблюдать экстерриториальные последствия санкций США, позволяя компаниям взыскивать убытки, вытекающие из таких санкций, и сводит на нет действие в ЕС любых решений иностранных судов, основанных на них", - говорится в заявлении ЕК.

"Цель состоит в том, чтобы эта мера вступила в силу до 6 августа 2018 года, когда вступит в силу первая партия санкций США", - говорится в пояснительной записке к плану мер.

Кроме того, ЕК устранил препятствия для принятия Европейским инвестиционным банком решений "в рамках бюджетных гарантий ЕС" о финансировании деятельности за пределами ЕС в Иране. "Это позволит ЕИБ поддержать инвестиции ЕС в Иран и может быть полезно, в частности, для малых и средних компаний. Все соответствующие правила и процедуры будут применены к отдельным финансовым операциям", - говорится в сообщении.

Кроме того, ЕК предлагает странам Евросоюза разработать банковские механизмы, которые позволили бы Ирану получать доходы, связанные с нефтью, в случае санкций США против организаций ЕС, участвующих в таких сделках.

## Сноуден рассказал о пытках, в которых участвовала директор ЦРУ

Бывший сотрудник спецслужб США Эдвард Сноуден напомнил о том, что новый директор ЦРУ Джина Хаспел принимала участие в программе пыток в американских тюрьмах.

По его информации, Хаспел лично приказала уничтожить 92 видеокассеты, которые могли бы служить доказательствами пыток. Вот некоторые из них - избивание беременной женщины, изнасилование отказавшегося от обеда мужчины и заморозка до смерти закованного в кандалы подозреваемого.

В марте газета New York Times сообщила, что в 2002 году Хаспел наблюдала за пытками двух подозреваемых в терроризме и позже участвовала в уничтожении кассет, подтверждавших жестокие допросы в секретной тюрьме в Таиланде. Ее имя указано в сверхсекретном указе, согласно которому все записи пыток должны быть уничтожены.

Джина Хаспел возглавила ЦРУ по указу президента США Дональда Трампа. Она стала первой женщиной, занявшей этот пост.

## Сербия может положиться на Владимира Путина, заявил Вучич

Президент Сербии Александр Вучич в интервью немецкой газете рассказал, что Сербия может положиться на российского президента Владимира Путина, так как он не раз оказывал помощь в сложной ситуации.

"Я хорошо его знаю и очень уважаю. Он очень интеллигентный человек. И я знаю, что Сербия может на него положиться. Три раза я действительно очень нуждался в его помощи, и три раза смог немедленно связаться с ним по телефону", - заявил Вучич в интервью газете Rheinische Post.

Вучич добавил, что во время встреч с Путиным "ни разу я не слышал от него возражений относительно желания Сербии вступить в ЕС".

"Вступление в НАТО, конечно, было бы проблемой для России, но такой вопрос не ставится, так как Сербия хочет оставаться нейтральной в военном плане", - добавил Вучич. По его словам, Сербия никогда не забудет о дружбе с Россией и не присоединится к европейским санкциям.

## Песков объяснил интенсивность международных контактов Путина геополитической обстановкой

Интенсивность международных рабочих контактов президента РФ Владимира Путина обусловлена непростой геополитической обстановкой и желанием активно развивать двусторонние отношения.

Об этом заявил журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, отвечая на вопрос, чем обусловлено большое число переговоров главы государства в последнее время с зарубежными коллегами.

"Весьма непростая геополитическая обстановка в целом. Кроме того, это процесс развития двусторонних отношений, потому что Россия активно раз-

вивает двусторонние отношения со своими партнерами, ищет взаимовыгодные отношения, основанные на принципах уважения интересов друг друга, со всеми странами, которые готовы следовать этой формуле", - сказал Песков.

Как отметил представитель Кремля, Путин неоднократно говорил, что является "сторонником таких отношений, которые, в первую очередь, имеют своей целью создание благоприятной атмосферы для реализации наших внутренних экономических и социальных планов".

Путин после вступления на должность главы государства на новый срок провел несколько двусторонних международ-

ных встреч, среди которых переговоры с премьер-министром Израиля Бениамином Нетаньяху, президентом Сербии Александром Вучичем, в Сочи на полях саммита ЕАЭС он провел переговоры с лидерами стран - участников союза, в том числе с новым премьер-министром Армении Николом Пашиняном. В четверг Путин встретился с президентом Сирии Башаром Асадом, 18 мая состоятся его переговоры с канцлером ФРГ Ангелой Меркель.

Кроме того, в ближайшее время Путин намерен провести переговоры с президентом Франции Эммануэлем Макроном и премьер-министром Японии Синдзо Абэ.